

人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第7552號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

星雲大師
《隨堂開示錄》
對談專訪 51
佛教面面談 (-) 4-4
詳見9版

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	27.38	28.05
歐元	33.13	34.47
港幣	3.427	3.631
日圓	0.2525	0.2653
人民幣	4.213	4.375

註：新台幣昨收28.256元 升值5分
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	16452.18	▲	239.65
台灣店頭市場	197.83	▲	1.61
東京日經	30168.27	▲	496.57
香港恆生	30074.17	▲	355.93

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	18~27	多雲暫雨
桃園	16~26	多雲暫雨
新竹	16~24	多雲暫雨
台中	19~27	多雲
南投	19~28	多雲
嘉義	18~27	多雲
台南	20~26	多雲陣雨
高雄	21~27	多雲
花蓮	19~26	多雲暫雨
台東	20~26	多雲

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	6~14	香港	20~27
曼谷	26~35	福州	14~19
雪梨	19~26	昆明	8~20
洛杉磯	12~18	武漢	4~8
紐約	0~6	上海	8~13
里約	23~28	南京	5~9
日內瓦	5~13	西安	0~7
倫敦	4~11	青島	3~9
羅馬	7~19	北京	-1~12
約堡	16~21	瀋陽	-4~8



燈會疫外延期 損2億商機

2021南投燈會受疫情影響，從原定2月6日延至19日點燈，降低群聚機會，觀光人潮和收益大減；縣長林明溱說，少掉年假遊客潮，減少逾2億元，如今疫情趨緩，已經要求相關處室加強宣傳，吸引遊客前往遊覽賞燈。南投燈會活動即日起至3月1日止。

南投燈會去年為期21天活動吸引400萬人次，觀光產值上看10億元，但今年燈會受衛福部桃園醫院染疫擴大，延至上周五（19日）才點燈，活動天數更大幅縮水，從24天變成僅剩11天。

今年南投燈會有10大主題燈區，閃亮璀璨。南投縣觀光處長陳志賢表示，預估元宵節和228連假將會創造2波人潮高峰。

圖／南投縣政府提供

全球施打疫苗

國際旅遊復甦？恐再苦3年



冰島旅遊局預估，今年遊客數量將回到正常水準的三分之一，圖為冰島首都雷克雅維克的市區景觀。圖／取自網路

【本報綜合外電報導】新冠病毒疫情持續打擊全球旅遊業，從泰國到冰島等旅遊勝地一直希望疫苗能讓各國重開邊境，但隨著疫苗接種計畫推遲及新病毒株出現，國際旅行要恢復正常可能須再拖上數年。而聯合國世界旅遊組織（UNWTO）一月最新調查報告也指出，大部分旅遊專家認為，觀光業最快到二〇二四年才能恢復到疫情爆發前的水準。

聯合國世界旅遊組織指出，去年是全球旅遊業史上最慘一年，遊客人數減少十億人。西班牙國際旅客總人次去年下滑超過百分之七十五，柬埔寨吳哥窟今年一月外國遊客人次比去年一月減少百分之九十九點五，美國旅遊產業預估要到二〇二五年才能回到疫情爆發前水平。

在過去十月接受該機構調查的專家中，百分之七十九認為今年觀光業有難再撐一年。

「本報綜合外電報導」新冠病毒疫情持續打擊全球旅遊業，從泰國到冰島等旅遊勝地一直希望疫苗能讓各國重開邊境，但隨著疫苗接種計畫推遲及新病毒株出現，國際旅行要恢復正常可能須再拖上數年。而聯合國世界旅遊組織（UNWTO）一月最新調查報告也指出，大部分旅遊專家認為，觀光業最快到二〇二四年才能恢復到疫情爆發前的水準。

聯合國世界旅遊組織指出，去年是全球旅遊業史上最慘一年，遊客人數減少十億人。西班牙國際旅客總人次去年下滑超過百分之七十五，柬埔寨吳哥窟今年一月外國遊客人次比去年一月減少百分之九十九點五，美國旅遊產業預估要到二〇二五年才能回到疫情爆發前水平。

根據國際旅遊分析公司TomTom Intelligence數據，截至二月一日，未來六個月的國際旅行機票發售量，只有二〇一九年時的百分之十五點五。另據Civium數據，本月全球定期航班數量較二〇一九年二月減少近五成，一些市場甚至暴跌約九成。

旅遊業權威研究機構Pocuswright的研究小組領導人法尼爾說，「疫苗被認為是最好的靈丹妙藥」，但近來瑞銀集團估計，按照目前疫苗接種速度，今年全球僅不到兩成人完成接種疫苗，「我們預期，各國政府對重開邊境一事將謹慎以對」。

跋山涉水走3天 部落學童尋根旅



【本報宜蘭訊】宜蘭南澳金洋部落，一九六四年配合政策從海拔一千三百公尺山區，遷移至今南澳鄉金洋村，全校均為泰雅族學生的金洋國小，啟動尋根之旅，今天啟動尋根之旅，一連三天，十名五、六年級生將與耆老沿祖先留下的獵徑，往山裡走去，沿途沒有手機訊號，只有一座座原始山林，拔山涉水，找回原鄉部落的根。

今年金洋國小將滿一百周年，校方發起尋根之旅，與部落耆老、青壯派族人討論後，由耆老、獵人帶隊，率學校的五、六年級師生，踏上「回家」的道路。

金洋社區的泰雅族人，從山上舊部落遷移現址已經超過半世紀，是山區最後一個遷移至山下的泰雅部落；舊部落位於偏遠山區，車輛不能抵達，早年族人留下獵徑埋沒荒草中，這支師生、家長組成的二十六人登山隊，將從和平北溪入山，沿著祖先足跡，走回親友口中那既熟悉又陌生的家鄉。

金洋國小老師章文豪說，和平北溪是南澳泰雅族人傳統領域，尋根之旅帶著孩子走回族群脈絡，了解自己的祖先從何而來；整段旅程不僅有文化傳承，還有自然、地理知識，希望藉這一段路，將祖先的智慧接棒給下一代。

這趟旅程有多難？預計需橫渡野溪三十多次，還有懸崖、峭壁

需徒手攀爬，單程三十公里，陡上至海拔一千三百公尺處，從山腳出發要一天半才能抵達。

今日出發的隊伍，年紀最長將近七十歲，阿公帶著孫子，部落老中青三代全力動員，為回家做足準備，艱難旅程家長擔憂難免，但率隊入山的隊員給予鼓勵，「勇士們走在回家路上，有什麼好懼怕的？」

金洋國小校長陳柏如說，金洋國小全校都是泰雅族學生，尋根之旅讓孩子找回自己的根，雖然過程艱辛，要克服重重困難，沒有手機，只有一座座原始山林，但學校師生、陪同家長已做足準備，完成這趟尋根之旅。

金洋國小師生，跋山涉水，走三百公尺舊部落。圖／金洋國小提供